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Χαλκίδος Χρυσόστομος: Χρειάζεται να 
αναβαπτισθούμε στους όρους της πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την έβδομη Κυριακή μετά το Πάσχα, 1 Ιουνίου 2025, ημέρα 
τιμής προς τους 318 θεοφόρους Πατέρες που συγκρότησαν την 
Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, το 325 μ.Χ., στη Νίκαια της Βιθυνίας, 
ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος επισκέφθηκε την Ενορία της Παναγίας 
Παραβουνιώτισσας στην Ερέτρια, όπου χοροστάτησε κατά τον 
Όρθρο, προέστη στη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.

Κατά τη Θεία Λειτουργία, αναγνώσθηκε η Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, με θέμα την Α΄ Οικουμενική Σύνοδος, από τη σύγκληση 
της οποίας, εφέτος, συμπληρώνονται 1700 έτη.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, στο κήρυγμά του, αναφέρθηκε στο 
ιστορικό πλαίσιο της Α’ Οικουμενικής Συνόδου και στην αίρεση του Αρείου, που 
προκάλεσε την σύγκλησή της. Μάλιστα επεσήμανε ότι, αν σε ορισμένους φαίνεται 
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μακρινή η επέτειος των 1700 ετών, σήμερα, ίσως πολύ περισσότερο από το 
παρελθόν, χρειάζεται να αναβαπτισθούμε στους όρους της πίστεως, αφού αρκετοί 
είναι εκείνοι που θεωρούν τον Ιησού ως φιλόσοφο, ριζοσπάστη, διαφωτιστή, 
πρωτοπόρο άνθρωπο, αλλά όχι ως Θεό. Όμως αν ο Ιησούς δεν είναι Θεός, τότε ό,τι 
έργο έκανε, ήταν μάταιο αφού δεν θα εμπεριείχε την σωτηρία μας. Οι άγιοι 
Πατέρες της Συνόδου, οι οποίοι υπέστησαν διωγμούς, βασανιστήρια και 
μαρτύρια κ.ά., για να διασώσουν την ορθή πίστη μας όπως αποτυπώθηκε στο 
σύμβολο της πίστεως της Νικαίας. Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε, όλοι οι 
χριστιανοί να μιμηθούμε το θυσιαστικό και ομολογιακό έργο, το σθένος, την πίστη 
και την αγάπη των Πατέρων για τον Τριαδικό Θεό μας.

Μεταξύ των εκκλησιασθέντων, παρέστησαν ο Δήμαρχος Ερετρίας κ. Νικόλαος 
Γουρνής και ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολιτικής Προστασίας και 
Καθαριότητος κ. Κωνσταντίνος Ζαχαριάς.

Αμέσως μετά την απόλυση της Θ. Λειτουργίας, ο εφημέριος της Ενορίας, 
πρωτοπρεσβ. Χαράλαμπος Ραμαντανάκης, ξενάγησε τον Σεβασμιώτατο στον υπό 
αποπεράτωση νέο Ι. Ναό της Ενορίας και τον ενημέρωσε για την πορεία των 
εκτελουμένων εργασιών.














